

2025年高考报名陆续开启 多地要求严格资格审查

近期,北京、上海、湖南、安徽、福建、广西等多地陆续开启2025年高考报名。其中,多地明确从2025年起取消高考补报名,多地要求严格资格审查、严防“高考移民”。

**高考报名工作陆续开启
湖南、河北取消高考补报名**

按照往年惯例,高考报名多于10月至11月展开。可以注意到,今年的高考报名时间集中于10月中下旬、11月上旬。

如上海2025年高考网上报名信息采集的时间安排在10月14日至17日(每天8:00至21:00)、10月18日(8:00至16:00)。

湖南2025年高考报名信息填报和缴费时间统一安排为10月16日至31日(不含双休日)。

江西省2025年普通高考网上报名时间为11月1日9:00—7日17:00。河南省2025年高考网上报名信息采集时间,艺术类专业为10月28日9:00至11月1日17:00;非艺术类专业为11月4日9:00至11月16日17:00。

值得注意的是,湖南明确,从2025年起取消高考补报名。所有考生必须在全省安排的统一时间内完成报名信息填报和缴纳报名费等报名程序,逾期不再受理。河北也提出,报名结束后不再安排补报名。

**8省份新高考将落地
实行“3+1+2”模式**

近年来,全国29个省份已启动高考综合改革。第五批8省份,包括山西、内蒙古、河南、四川、云南、陕西、青海、宁夏在内的新高考将于2025年落地。

近日,内蒙古自治区教育考试院发布《2025年内蒙古自治区普通高等学校考试招生报名提醒》。其中提到,2025年起,内蒙古自治区普通高校毕业生考试秋季统考(含少年班、特

殊拔尖人才选拔试点等)实行“3+1+2”模式,由统一高考科目和普通高中学业水平选择性考试科目组成。

其中,“3”为全国统考科目语文、数学、外语,不分文理科,所有考生必考;“1”和“2”为普通高中学业水平选择性考试科目,“1”为首选科目,考生须在物理、历史科目中选择1科,且只能选择其中1科;“2”为再选科目,考生可在思想政治、地理、化学、生物学科目中选择2科,且只能选择其中2科。

**严格资格审查
严防“高考移民”**

在多地公布的相关文件中,均对报考资格作出明确规定,并要求严格资格审查,严肃报考工作纪律。

广东要求,严格学籍和实际就读情况审核,严防“高考移民”,加强考生加分和优先录取资格审核。凡属弄虚作假或以高考为目的非法迁移入户的,一律取消其高考报名资格。对弄虚作假骗取加分和优先录取资格的,将依法依规严肃处理。

福建则提出,严格资格审查。严格高中学籍管理,严禁空挂学籍、人籍分离、违规招生、违规借读等行为,采取有效措施标本兼治“高考移民”,坚决打击违法违规跨省(自治区、直辖市)获取高考资格的“高考移民”行为。

此外,教育部阳光高考信息平台提醒,一般各省报名类型包括普通类、艺术类、体育类、高职分类考试等;还有一些特殊类型招生,如强基计划、专项计划、定向培养、运动训练、武术与民族传统体育专业提前单独招生等。考生报名时需注意自己的报名类别,认真阅读相关规定,按要求填报相应选项,以免错漏。

来源:中国新闻网



校园山楂红

秋意正浓,山东省高密市凤鸣实验幼儿园的山楂红了,满枝的果子惹人喜爱。孩子们在老师的带领下,来到校园山楂树下,听山楂成长的故事,摘山楂、品山楂,共同感受收获的喜悦和大自然的美。

来源:中国教育新闻网

把“红色课堂”搬进美术馆

“通过近距离欣赏雕塑的原作,通过作品中英雄人物的眼神,感受伟大的革命精神,作为新时代的青年,要传承这种精神,要热爱祖国,好好学习,将来为祖国做出自己的贡献。”合肥市第六中学高一(16)班马悦媛说道。

近日,为缅怀革命烈士、激励青少年的爱国热情,合肥市“庐美校园计划”之红色经典全学段美育浸润馆校教研活动在安徽省美术馆举行。

当天,安徽省美术馆与合肥市教育科学研究院合作开展“馆校融合”课程,借助红色展览资源,将美术课堂搬进美术馆,开展爱国主义教育,将红色文化与中小学美育课程有机结合,以一体化教研方式,沉浸式、多元化的艺术体验,让学生近距离探索

艺术之美,学习革命文化,传承革命精神,全面推进大思政课建设,深入推动馆校协同育人工作。

在实践课程中,老师带领学生集体朗诵人民英雄纪念碑碑文,欣赏人民英雄纪念碑浮雕,并通过绘画、雕塑、表演、讲述、摄影等多种形式,重温革命先烈的光辉事迹。“在对刘开渠《胜利渡长江 解放全中国》雕塑作品写生的过程中,感受到每一位战士都奋勇向前,仿佛胜利的号角就在耳畔响起。”学生张超群在成果汇报时激动地说道。

活动当天,合肥市大中小学教师代表、美术学科教研员、教育管理者以及美术馆相关负责人等60余人在安徽省美术馆召开座谈会,就馆校如何建立长期深入有效的合作机制,以及课程建设建言献

策,探索馆校课程新路径,为学生成长构建良好的育人环境。

据悉,2021年,合肥市教育局教育科学研究院启动与实施了“庐美校园”计划,通过遴选美育示范基地和校外美育实践基地,共同研发美育课程。“庐美校园”计划首批遴选出7所义务教育阶段美育特色校、3所高中美育实践基地,以及博物馆、美术馆、非遗传习基地等校外美育示范与实践基地,有效促进精品课建设、美育师资队伍、活动建设、美育科研等,通过建设一批特色鲜明、具有示范引领作用的学校,促进带动全市美育教育再上新台阶。

来源:中国教育新闻网